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 CITTA’ DI ARPINO

Provincia di Frosinone

Decreto n.09  del 08/03/2016
Prot. n. 2336/Sind.

Oggetto: Nomina ulteriore componente di Staff del Sindaco 
I L   S I N D A CO
       Visto il Decreto n. 25 del 29/11/2013, prot. n. 13649/Sind., con il quale sono stati nominati i componenti dell'Ufficio di Staff  del Sindaco, che qui si intende integralmente riportato;
         Ritenuto dover  integrare il suddetto decreto con la nomina di un ulteriore  componente di staff del Sindaco nella persona di Venditti Antonio nato a Isola del Liri il 02/11/1962 residente in Arpino Via Venditti n. 6, codice fiscale VNDNTN62S02E340Q;

        Vista la dichiarazione del Sig. Antonio Venditti del 29/02/2016 inerente le  dimissioni dall'incarico di Assessore Comunale;                               ,  
Visto Decreto Legislativo n. 267/2000;
Visto il Decreto Legislativo n. 156/2001;

Il Sindaco, con i poteri "iure proprio" di cui all'art. 50, comma  2 , 10 e 90 del Decreto Legislativo n. 267/2000 e s.m.i., in piena autonomia, indipendenza e responsabilità,

DECRETA
1. Di integrare l'Ufficio di Staff del Sindaco  nominando il  Sig. Antonio Venditti, nato a Isola del Liri il 02/11/1962 residente in Arpino Via Venditti n. 6, codice fiscale VNDNTN62S02E340Q  quale componente dello staff del Sindaco,  assegnando  allo stesso le seguenti competenze:
- Ambiente, Igiene e Sanità

Dette funzioni verranno espletate autonomamente sia all'esterno della sede municipale, tramite mezzi ed attrezzature proprie dell'incaricato, sia all'interno della sede municipale, con mezzi ed attrezzature messi a disposizione dal Comune stesso.

L'incarico potrà avere una durata non superiore al mandato elettivo del Sindaco e per la sua natura fiduciaria potrà essere revocato in qualsiasi momento senza obbligo di motivazione alcuna.
L'incarico si configura come attività di collaborazione occasionale, senza vincolo di subordinazione, disciplinata ai sensi degli artt. 2222 e ss. del codice civile.
 L'attività verrà svolta pertanto senza stabile inserimento nell'organizzazione dell'Ente, senza determinazione dell'orario di lavoro, senza vincolo di subordinazione gerarchica, senza sottoposizione al potere di controllo da parte del datore di lavoro.
Nella prestazione resa, la persona individuata non è soggetta a: ordini di servizio o atti simili, esclusività della prestazione, obbligo di rispetto di orario di lavoro nè controllo dello stesso.
Il soggetto incaricato si intende vincolato all'obbligo della riservatezza su tutte le decisioni, informazioni, notizie e dati personali sensibili ai sensi del decreto Legislativo n. 196/2003, dei quali venga a conoscenza per motivi del suo incarico. A sua volta, il soggetto incaricato consente al Comune di Arpino il trattamento dei suoi dati personali, nei limiti e per gli scopi consentiti dalla medesima norma.

Il presente decreto, previa notifica, è sottoposto alla firma del collaboratore incaricato per il suo impegno contrattuale. Con la sottoscrizione del presente decreto sindacale le clausole imperative si trasformano in sinallagmatiche  nel rapporto di collaborazione  di che trattasi. Per quanto non stabilito nel presente decreto si rimanda a quanto previsto dal decreto Legislativo n. 267/2000. 
                                                                                                   IL SINDACO

                                                                                           F.to: Avv. Renato Rea
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