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COMUNE DI FIRENZUOLA

Allegato 1

Bando  
Il Responsabile del Settore II – Servizi alla Persona e Attività produttive
Con l’obiettivo di riqualificare l’immagine del Centro Commerciale Naturale (CCN) e quindi di incentivare la permanenza delle attività ivi insediate attraverso:

· la salvaguardia degli elementi tipologici storici e tradizionali degli esercizi;

· il potenziamento della loro capacità intrinseca di contribuire ad innalzare il livello di vivibilità dei centri urbani;

· il miglioramento della fruibilità e dell’immagine  degli esercizi per aumentarne la loro capacità di attrarre clientela e aumentarne la visibilità anche negli orari di chiusura al pubblico.

RENDE NOTO
che l’Amministrazione Comunale di Firenzuola intende concedere contributi a fondo perduto per la riqualificazione ed il miglioramento degli esercizi attraverso interventi delle seguenti tipologie:

· eliminazione di serrande o saracinesche a favore di cancelli in ferro battuto;

· abbattimento delle barriere architettoniche;

· apposizione / sostituzione di tende parasole;

· miglioramento dell’illuminazione dell’esercizio commerciale e delle vetrine, in termini di risparmio energetico ed estetico;

· rifacimento degli infissi e delle vetrate 

I titolari  delle attività sopraelencate possono, nella stessa domanda, richiedere un contributo per più tipologie di intervento, anche in relazione al numero di vetrine. 

Soggetti beneficiari e loro localizzazione

Intestatari a qualsiasi titolo di attività commerciali di vendita al dettaglio di vicinato, di medie strutture di vendita, di attività di somministrazione al pubblico di alimenti e bevande, attività artigianali di gastronomia, attività artigianali di servizio alla persona (acconciatore, estetista), altre attività artigianali di prestazioni di beni e servizi. 

I suddetti esercizi devono essere localizzati nell’area del Centro Commerciale Naturale come delimitato con deliberazione di Giunta Comunale n. 44 del 04/04/2005;
Massimali di contributo

I contributi a fondo perduto saranno ammessi per i seguenti massimali:

· contributo pari al 50% della spesa e fino ad un massimo di 1.500,00 euro per ogni intervento di riqualificazione che interessi i seguenti elementi: rifacimento infissi e vetrate, sostituzione saracinesche con cancelli in ferro battuto, ripavimentazione dell’area prospiciente l’esercizio commerciale;

· contributo pari al 60% della spesa e fino ad un massimo di 1.000,00 euro per ogni intervento di eliminazione  delle barriere architettoniche;

· contributo pari al 50% della spesa e fino ad un massimo di 1.000,00 euro per intervento di posizionamento/sostituzione di tende parasole;

· contributo pari al 50% della spesa e fino ad un massimo di 1.000,00 euro per ogni intervento di sostituzione degli apparecchi e sistemi per l’illuminazione.

Disciplinare e standard di realizzazione
Gli interventi dovranno essere realizzati conformemente al disciplinare tecnico allegato al presente bando quale parte integrante e sostanziale. Gli interventi che non rispettano il disciplinare e gli standard dallo stesso imposti non saranno ammessi a contributo.

Criteri di formazione della graduatoria

Ai fini della ripartizione delle risorse sulla base delle domande pervenute sarà redatta apposita graduatoria secondo i seguenti punteggi e criteri:

· interventi relativi ai sistemi di chiusura (sostituzione saracinesche con cancelli in ferro battuto): 30 punti;

· interventi relativi alle vetrine (rifacimento infissi e vetrate) e ripavimentazione area prospiciente l’esercizio: 20 punti;

· interventi relativi alle tende parasole: 15 punti;

· interventi di eliminazione delle barriere architettoniche: 25 punti;

· interventi relativi agli apparecchi e ai sistemi per l’illuminazione interna: 20 punti.

Qualora il titolare intenda realizzare più interventi, verranno assegnati i punti relativi alla somma di ogni intervento.

A parità di punteggio sarà fatto riferimento ai seguenti criteri di assegnazione in ordine di priorità:

· priorità di presentazione della domanda

Validità della graduatoria per le domande non ammesse a contributo
Le domande in graduatoria ma non ammesse a contributo per esaurimento delle risorse disponibili saranno nuovamente considerate, nell’ordine di graduatoria, per l’attribuzione di risorse resesi disponibili per mancato utilizzo, da parte dei soggetti beneficiari, nei termini previsti dal presente bando. Potranno essere inoltre nuovamente considerate qualora l’Amministrazione, entro un anno dall’approvazione della graduatoria, con nuovi provvedimenti, decida di destinare risorse economiche aggiuntive per gli interventi di riqualificazione e ammodernamento previsti dal presente bando. 

Spese ammissibili a contributo 
Sono ammissibili a contributo le sole spese sostenute per la realizzazione dell’intervento. Sono comprese le spese tecniche e amministrative di progettazione e fine lavori nella misura del 20% della spesa. L’IVA non è voce di spesa sovvenzionabile.

Criteri per la presentazione delle domande e documenti da allegare
Le domande compilate su modulo reperibile presso l’Ufficio Sviluppo Risorse e sul sito internet del Comune, devono essere indirizzate al Comune di Firenzuola, Piazza Don S. Casini 1 e devono essere presentate entro 60 gg. dalla pubblicazione del presente bando direttamente presso l’Ufficio  Protocollo o tramite Raccomandata Postale AR. (farà fede il timbro dell’ufficio postale di spedizione).

Alla domanda deve essere allegata la seguente documentazione obbligatoria:

Per gli interventi da effettuarsi:

· relazione tecnica esplicativa dell’intervento che attesti, tra l’altro, la conformità dell’intervento al disciplinare tecnico allegato al Bando;

· elaborati grafici in scala e documentazione fotografica (per gli interventi che interessano modifiche consistenti all’immobile o all’area antistante);

· preventivo datato e firmato relativo al singolo intervento che si intende effettuare;

· progetto di notula del tecnico professionista.

Per gli interventi già effettuati alla data di pubblicazione del Bando:

· relazione  esplicativa dell’intervento;

· documentazione fotografica a dimostrazione degli interventi effettuati;

· documenti fiscali  a dimostrazione degli interventi fatti e delle spese tecniche sostenute.

I progetti già realizzati e quelli da eseguirsi concorreranno equamente ai fine della destinazione delle risorse, e saranno erogato secondo la graduatoria che verrà stilata dall’Ufficio Sviluppo Risorse (secondo i criteri stabiliti dal presente Bando e dal relativo Disciplinare tecnico). Le domande incomplete potranno essere integrate su richiesta dell’Amministrazione.

Pubblicazione graduatoria ed assegnazione contributi

L’Amministrazione pubblicherà la graduatoria entro 30 gg. dalla data di scadenza del bando.

Gli interventi dovranno essere eseguiti previa attivazione dei procedimenti edilizi prescritti dalla vigente normativa.

Gli interventi da effettuarsi dovranno essere completati entro e non oltre 12 mesi a partire dalla data di comunicazione di avvenuta assegnazione del contributo. In caso di ritardo non giustificato, il contributo stesso non verrà corrisposto.

Il contributo sarà erogato solo a seguito di verifica della corretta effettuazione dell’intervento nei termini di cui sopra e dietro presentazione di regolare fattura e documentazione fiscale sia per le opere che per le spese tecniche.

Qualora la spesa rendicontata sia inferiore a quella ammessa a contributo il cofinanziamento sarà ridotto in eguale misura. Nel caso in cui la spesa effettivamente sostenuta risultasse maggiore rispetto a quanto preventivato, l’Ufficio accorderà la maggiore contribuzione solo se le risorse destinate al Bando sono sufficienti a coprirla (fermi restando i massimali di contributo di cui al presente bando).
Trattamento dei dati personali 

I dati acquisiti in esecuzione del presente bando saranno trattati con procedure prevalentemente informatizzate, osservando le prescrizioni di cui al D.lgs. 30 giugno 2003, n. 196. Il conferimento dei dati ha natura obbligatoria ai fini della valutazione dei requisiti per la formazione della graduatoria e per l’assegnazione dei relativi contributi. I dati raccolti nell’ambito del presente procedimento amministrativo potranno essere comunicati ad altri uffici del Comune e/o altri soggetti per assolvere finalità di controllo della veridicità delle dichiarazioni.

Presso il titolare del trattamento dei dati, gli interessati potranno esercitare i loro diritti di cui all’art. 7 del D.lgs. 30 giugno 2003, n. 196.

Il titolare del trattamento è il Comune di Firenzuola, nella persona del Sindaco pro-tempore. Il responsabile del trattamento dei dati è il Responsabile del Settore II e gli incaricati del trattamento sono individuati nei dipendenti assegnati all’Ufficio Sviluppo Risorse.

Il Responsabile del Settore II
Emanuela Angeli
Piazza Don Stefano Casini, 5 - 50033 Firenzuola (FI)

(Tel.Centr. (055) 8199401   ( Fax (055) 819366
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